



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 34 (13.367)

Цена в розницу – свободная

УКАЗ
Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ В ОБЛАСТИ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Отметить, что за годы независимости были созданы необходимые условия для возрождения богатого культурного наследия народа, всемерного развития имеющейся многовековой истории высокой духовности, национальной самобытности и народных традиций, всестороннего воспитания и формирования общества гармонично развитых, физически здоровых и духовно зрелых личностей.

Особое внимание уделялось наиболее полному удовлетворению культурных и эстетических потребностей населения, развитию театрального, музыкального, изобразительного и других видов искусства, оказанию всемерного содействия творческим коллективам в создании произведений, отражающих наиболее яркие страницы истории и современной жизни народа, свободного демократического развития страны. Осуществлялись системные и целенаправленные меры по развитию физической культуры и массового спорта. Создана эффективная система подготовки спортсменов высокого класса, способных достойно представлять Узбекистан и добиваться высоких спортивных результатов на престижных международных соревнованиях.

Вместе с тем существующая система государственного управления не позволяет в полной мере обеспечить комплексное решение проблем развития культуры и спорта, а также проводить эффективную реализацию государственной политики в данных сферах. Несмотря на широкий круг и значимость поставленных функциональных задач, Министерством по делам культуры и спорта не обеспечивается активное взаимодействие с органами государственного управления и местными органами власти, а его деятельность часто ограничивается лишь проведением культурно-массовых и спортивных мероприятий.

Не решенными остаются вопросы дальнейшего развития и укрепления материально-технической базы культурно-просветительских и спортивно-оздоровительных учреждений, объектов и сооружений. Не отвечает современным требованиям система подготовки и переподготовки кадров в области культуры и спорта.

В Законодательной палате состоялось очередное заседание, в ходе которого депутаты заслушали отчет Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсмана) о его деятельности в 2016 году.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ОМБУДСМАН ПРЕДСТАВИЛ ДЕПУТАТАМ ИНФОРМАЦИЮ О СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2016 ГОД

Ранее данный вопрос был детально обсужден на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. В ходе проведенных заседаний депутатами высказаны предложения, направленные на повышение качества работы Омбудсмана путем непосредственного участия в решении задач, обозначенных в Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в Год диалога с народом и интересов человека.

С отчетом на заседании выступил Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека У. Мухаммадиев. Омбудсман информировал депутатов о мерах, принятых им по защите прав, свобод и законных интересов граждан, дальнейшему совершенствованию нормативно-правовых актов, повышению правовой культуры населения, развитию сотрудничества с институтами гражданского общества, международными и зарубежными организациями.

Как отмечалось в отчете, 2016 год был наполнен событиями, которые кардинальным образом

в целях совершенствования системы управления в области культуры и спорта, кардинального повышения эффективности реализации государственной политики в данной сфере, направленной на обеспечение дальнейшего развития богатой и самобытной культуры, искусства и творчества народов Узбекистана, привития среди широких слоев населения стремления к духовно-нравственному совершенствованию и ведению здорового образа жизни:

1. Упразднить Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан с образованием на его базе:

Министерства культуры Республики Узбекистан; Государственного комитета Республики Узбекистан по физической культуре и спорту.

2. Определить основными задачами и направлениями деятельности Министерства культуры Республики Узбекистан:

реализацию единой государственной политики в области культуры, осуществление системных мер по сохранению и прумножению национального культурного и духовного наследия, всемерному развитию искусства и художественного творчества, стимулированию дальнейшего повышения духовно-нравственного и культурного уровня населения, приобщения его к лучшим образцам национальной и мировой культуры;

осуществление среди широких слоев населения, особенно молодежи, просветительской работы по дальнейшему глубокому укоренению в национальном самосознании идеи независимости, верности традициям высокой духовности, гуманности, укреплению иммунитета к чуждым идеям радикализма и экстремизма, проведение культурно-массовых мероприятий, направленных на удовлетворение возрастающих интеллектуальных, эстетических и культурных потребностей общества;

дальнейшее стимулирование развития художественного творчества, в том числе театрального, музыкального, хореографического, эстрадного, циркового и народно-прикладного искусства, оказание всемерного со-

действия творческим коллективам, особенно творческой молодежи, в создании произведений, отражающих наиболее яркие страницы истории народа и его современной жизни, свободного демократического развития страны;

укрепление материально-технической базы и повышение эффективности деятельности учреждений культуры, включая театры, центры культуры и досуга населения, парки культуры и отдыха, музеи и другие культурно-просветительские учреждения, наиболее полное использование их возможностей в деле воспитания духовно зрелых, интеллектуально развитых и высококультурных личностей;

налаживание тесного сотрудничества и взаимодействия с органами государственной власти и управления, в том числе на местах, общественными организациями, учебными заведениями, творческими союзами и другими организациями в реализации основных задач и направлений деятельности, проведении культурно-просветительских мероприятий, обеспечении эффективной работы учреждений культуры и творчества;

совершенствование процесса подготовки и повышения квалификации кадров в сфере культуры в духе национальных и общечеловеческих ценностей, гуманизма и высокой нравственности с использованием современных педагогических и информационных технологий и передового международного опыта, обеспечение высококвалифицированными кадрами культурно-просветительских учреждений и учебных заведений;

расширение и укрепление межгосударственных и международных культурных связей, широкую пропаганду за рубежом культурного наследия страны и произведений отечественных творческих коллективов и авторов, в том числе путем проведения конференций и выставок, культурных мероприятий и форумов, организаций работы по привлечению в сферу культуры иностранных инвестиций и грантов, а также изданию массовой литературы, видео- и киноматериалов в области культуры.

(Окончание на 2-й стр.)

СОГЛАСИЕ – ВАЖНЫЙ ФАКТОР НАШИХ УСПЕХОВ

Указ Президента нашей страны Шавката Мирзиёева «О Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан» от 7 февраля 2017 года на местах встречен с большим воодушевлением. Каждый соотечественник стремится внести свой вклад в реализацию поставленных задач во имя повышения благосостояния нашего народа.

Виктор ПАК, председатель Ассоциации корейских культурных центров Узбекистана:

– В Указе главы нашего государства Шавката Мирзиёева «О Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан» уделяется особое внимание дальнейшему повышению эффективности реализуемых в нашей стране широкомасштабных реформ. Действительно, нынешнее стремительное время требует выдвижения и реализации новых задач.

Узбекистан в годы независимости избрал собственный путь развития, на котором добился успехов, завоевал признание во всем мире. Главный из них – это наряду с обеспечением мирной и спокойной жизни нашего народа укрепление основ национальной государственности.

В новой Стратегии развития особое внимание уделяется вопросу межнационального согласия, которое обеспечивает дальнейшее процветание нашей страны, где в дружбе и согласии проживают представители более 130 наций и народностей. Так, объединившись на пути процветания нашего общего дома – Узбекистана, они самоотверженно трудятся в различных сферах и отраслях.

(Окончание на 3-й стр.)

Защита Родины – священный долг

ПРИЗЫВНИКИ ОТПРАВИЛИСЬ В АРМИЮ

В Ташкентском городском управлении по делам обороны состоялись торжественные проводы группы призывников на срочную военную службу.



Фото О. МИРСОЛОТОВА (УЗА)

На мероприятии, организованном в рамках исполнения Постановления Президента нашей страны «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 21 декабря 2016 года, представители Министерства обороны, органов государственной власти и управления, общественных организаций, родители пожелали будущим сол-

датам самоотверженно выполнять свой конституционный долг.

На мероприятии отмечалось, что в рядах нашей современной, хорошо оснащенной национальной армии служат здоровые и крепкие, умные, отважные юноши, преданные Родине и народу.

– Я учился в колледже на отлично, регулярно занимался спортом, что послужило важным фактором успешного прохождения тестовых испытаний и меди-

цинского осмотра, испытаний по физической подготовке, – говорит житель Юнусабадского района Ботир Собиров. – Армия для нас наряду с выполнением конституционного долга перед страной также станет настоящей школой жизни. Мы этим гордимся.

На мероприятии призывникам были вручены памятные подарки. Прозвучали патриотические песни.

Н. НАСРИЕВ,
корр. УзА

ной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководители районных и городских партийных организаций, члены депутатских групп партии в местных Кенгашах народных депутатов, лидеры первичных партийных организаций.

• Результаты десятидневного изучения членами Сената и депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан положения дел в Галля-аральском районе Джизакской области обсуждены на сессии местного Кенгаша народных депутатов. В обсуждении принимали участие также активисты махаллей, руководители субъектов предпринимательства, частные собственники, медицинские работники, педагоги и молодежь.

В МИРЕ

- Китай бьет все рекорды по рождаемости за последние 16 лет. За прошлый год в стране появились более 17 миллионов малышей. Китайским семьям в начале прошлого года разрешили заводить больше одного ребенка. Смягчить правила пришлось из-за того, что в стране начало резко уменьшаться количество женщин детородного возраста, а также трудоспособных граждан.
- В Кувейте Джасем Раджаб, популярный ведущий юмористического шоу на телеканале, облил бензином и поджег своего гостя в прямом эфире, назвав его «са-

мым крикливым человеком в Инстаграме». После этого сотрудники съемочной группы быстро потушили огонь. Передача вызвала негодование у телезрителей, хотя гость не пострадал.

• В Лос-Анджелесе объявлены номинанты премии американской киноакадемии. Киномюзикл «Ла-ла Ленд» Дэмиена Шазелла, который стал триумфатором «Золотого Глобуса», представлен сразу в 14 категориях. Также в фаворитах драма «Лунный свет» о пути чернокожего подростка из Майами и фантастическая лента «Прибытие». Оба фильма собрали по восемь номинаций. Среди претендентов на награды – драмы «По соображениям совести» и «Манчестер у моря».



• В Термезе состоялся пленум Сурхандарьинского областного совета Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши», посвященный обсуждению итогов работы в 2016 году и основным направлениям деятельности на 2017 год. В нем приняли участие члены областного совета и фракции партии в Законодатель-

